

短新闻

图说平安

平安举措

**交管集成应用
出行更加便利**

本报记者 汪基建 通讯员 祝一龙

本报讯 近日,江山市的郑先生驾驶小车与孔先生驾驶的小型客车在江滨路江滨菜场附近发生追尾。因事故不严重,又正值晚高峰,他下车和对方司机协商后,当即打开手机里的“交管12123”APP。“根据APP提示,我拍摄了两车侧前方、侧后方、碰撞部位的现场照片,上传后就把车子移到路边,不影响其他车辆正常通行。接着,在APP里填好表格、上传双方有效证件并签字确认,我和对方互留联系电话就离开了。很快,交警完成了线上事故定损,不久我就收到了保险理赔款。”郑先生说,这种自助式“零跑腿”交通事故处理方式,真是太方便了。

让郑先生点赞的正是衢州市公安交警推出的交通事故处理集成应用。记者从衢州市公安局日前举行的四省边际中心城市“公安大脑”建设交警专场应用发布会上获悉,衢州公安着力推动交通出行服务由传统人工向智能服务转变,在交管领域推行8项集成应用。

这些集成应用中,面向群众的服务端应用是“e衢行”“城区机动车违停治理一件事”和“车辆检测‘一件事’集成改革”,涵盖从买车时的检车,到出行时的用车,再到下车时的停车整个流程;面向交管部门的管理端应用是“道路交通隐患治理集成应用”“道路交通设施数字化规范治理”“渣土车在线综合监管平台”“交通事故处理集成应用”和“信号控制智能集成应用”,涉及交通事故处理、道路隐患排查、道路设施维护、重点车辆管理等交警日常工作重点。

发布会透露,“渣土车在线综合监管平台”自2021年8月上线以来,事故量下降36.76%,受伤人数下降42.11%,涉渣土车亡人事故零发生。“交通事故处理集成应用”推行后,有效解决了群众处理道路交通事故时遇到的多头跑、耗时长等痛点难点,实现小事故“零跑腿”、大事故“少跑腿”和事故“一站处理”,其中轻微物损交通事故的理赔到账时间缩短至8小时以内;衢州作为“车辆检测‘一件事’集成改革”先行市,改革后的车检全流程耗时相比改革前减少2/3以上,群众满意率达99%以上。

清剿“一枝黄花”

通讯员 钱塘剑

本报讯 “去年这里到处都是‘一枝黄花’,幸亏及时清除,否则田地要遭殃了。”近日,杭州市钱塘区检察院回访“加拿大一枝黄花”整改情况时,居民高兴地说。

去年12月,钱塘区检察院公益诉讼部门收到志愿者通过“益心为公”检察云平台反映辖区内存在大量“一枝黄花”的举报线索后,立即通过无人机航拍、现场踩点、周边走访等方式,锁定多处“一枝黄花”入侵生长地点。随后,该院向相关部门发出检察建议,督促及时整治清除,同时加强宣传,提高群众对外来入侵物种危害性的认识,形成管控合力。相关部门高度重视,协调各街道、村社,以点带面推进“一枝黄花”防控。经检察监督,目前相关部门已普查、清除1000余亩。

畲歌普法

连日来,一支“畲族山歌普法宣传队”走上兰溪市水亭畲族乡西方坞村村民大舞台,用畲歌向当地群众宣传民法典,将普法“好声音”唱给百姓听。“畲歌普法”融合了民俗文化与法治文化,并运用新媒体进行广泛传播,受到群众喜爱。

通讯员 吴靖 罗宇莎

**普法入心**

近日,温岭市司法局、普法办组织人员深入明因讲寺开展“美好生活,民法典相伴”主题法治宣传,进一步增强群众的法治意识。

通讯员 蔡巧娥

**与“典”同行**

近日,台州市椒江区人民法院与白云派出所、云健社区在该社区“共享法庭”开展“民法典与生活同行”普法宣传。法院干警们向居民分发了普法小册子,宣讲婚姻家庭、民间借贷、买卖合同等案例,并就居民提出的相关问题进行解答。

通讯员 黄欢 林周琪

**宣传反诈**

连日来,嘉兴市洪合派出所乡音反诈团在洪合镇新王桥村开展养老反诈宣传,通过播放宣传片揭秘“投资返利”“投资养老”“以房养老”“养老银行”等常见骗局,面对面向群众介绍骗子的惯用伎俩,帮助群众守好“养老钱”。

通讯员 蒋莹 沈逸青

**检企论坛护航亚运**

通讯员 拱检

本报讯 近日,一场聚焦亚运知识产权保护、服务企业高质量发展的对话在杭州市拱墅区检察院展开。在这场由区检察院、工商联联合主办的“护航亚运·检企同行”2022年度检企论坛上,亚组委、职能部门等相关人员和高新技术、教育平台、商场等知名企业代表,高校学者,律师代表共聚一堂,共话知识产权协同保护之路。论坛采用线下会议和线上直播相结合的方式进行。

围绕“企业知识产权的司法保护及企业合规的路径探索”“亚运会知识产权的法治护航及企业助力”两个议题进行热烈探讨。检察、公安及相关职能部门表示将加强协作,行刑衔接、交流研判,破解知识产权保护的痛点、难点、堵点,凝聚起知识产权保护合力,让企业发展安心放心。同时,在亚运会知识产权保护、知名商标保护等重点领域持续发力,不断提升知识产权立体保护的深度和广度。

当天,拱墅区检察院与工商联还出台了《关于建立健全检察机关与工商联沟通联系机制的意见》,旨在建立长效机制,持续开展深度合作,共同服务民营企业发展。

警格联动化解纠纷

本报记者 汪基建 通讯员 阮怿轩

本报讯 “警官,现在不光是路通了,我们兄弟间的情感也好了……真的要谢谢你们。”近日,看着挡在道路上的泥土和乱石被民警清理掉,兄弟几人对驻村警员们感谢道。

当日,在常山县公安局新都派出所驻村民警与白石镇有关领导、网格员等多方努力下,积怨多年的四兄弟终于握手言和。

四兄弟同在一个村,既是亲兄弟又是邻居,感情一直很好。两年前,因为家门口道路界线问题,相互之间发生争执,且愈演愈烈。今年5月20日,老二和老四再次发生争吵,老四一气之下搬了多块大石头倒在门口路上,拦住老二家去路。老二则拉来一车泥土直接倒在双方出行的主道路上,这样一来四兄弟出行的路都被堵上了。无奈的老三报了警。

接警后,派出所驻村警员和白石镇领导赶到现场。随后,民警将兄弟几人带到镇综治中心调解室,联合镇领导、村干部、网格员等人,一一梳理兄弟间的矛盾焦点,耐心调解。驻村警员凭借以往下村走访了解到的信息以及多年的调解经验,精准抓住纠纷根源,从兄弟亲情入手,摆事实、说道理。最终,四兄弟解开了心结。

驻村警员等人趁热打铁,与四兄弟来到当事人门口道路,根据他们原有的宅基地面积,现场重新丈量、计算各自的占地面积,划分出新界线,并签订调解协议书。回想起一起长大的往事,兄弟几人的眼眶都红了,这才出现了文章开头的一幕。

民生无小事。据了解,新都派出所始终把人民的安危冷暖放在心上,主动作为,勇于担当,将警务工作融入乡镇基层治理,打造“一村双警·驻村联企”警务机制,积极化解村民矛盾纠纷,护航辖区稳定。